

破破烂烂的老路修好了

粤华社区党委推动居民自治办好民生实事



改造前后对比图。

本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)“感谢粤华社区,帮我们把这条破破烂烂的老路修好了!”近日,记者来到拱北莲花路97号邮政宿舍楼下,附近的居民向记者道出了他们的喜悦和感激之情。

据了解,莲花路97号邮政宿舍的零散楼宇是典型的老旧小区,小区没有物业管理,各栋楼宇门口的路面坑洼不平,下水不畅。一到下雨天就会严重积水,甚至倒灌入楼梯口,严重影响居民的正常出行和小区的环境卫生。针对居民反映的情况,粤华社区党委决心采取措施帮助居民解

决这个难题。社区工作人员以及网格员多次到现场实地考察,在走访中工作人员了解到,莲花路97号入口处存在地面破损、排水管网堵塞、下雨天积水等现象,居民希望修复路面的愿望十分迫切。目前周边部分商户及居民已自发筹集了近1万元,希望可以由社区居委会牵头对该路段进行修补。

经过充分调查后,粤华社区党委组织召开专门会议研究整改措施、制定整改方案,并向居民进行公示,听取周边居民的意见和建议。最后,由粤华社区提供近3万元

资金与居民的自筹资金一起启动了路面改造工程。8月初,道路改造提升工程正式动工,在施工过程中,由于涉及地下排水管道的更新改造,很多居民自觉参与到小区自治工作中,居民代表、网格员全程协助监督工程进度,为工程的顺利完工发挥了重要作用。经过一个月的施工,莲花路97号入口路面修复工程完工,破损的路面得到修复,疏通了排水管道,小区环境有了极大的改善。自家楼下原本坑坑洼洼的路面终于焕然一新,居民们纷纷为社区党委竖起了大拇指。

美籍华人遗失钱物 民警拾获完璧归赵

本报讯(记者许晖)“真是太感谢你们了!这是我在国外攒了很久的积蓄!”一名美籍华人连声向边检民警道谢。27日,珠海边检总站横琴边检站执勤民警拾获一个手提包,内含较大额度现金等贵重物品,边检民警多方努力快速寻回失主。

30日,记者从横琴边检站了解到,27日下午2时许,横琴边检当值民警小吴在口岸入境大厅的验证台边发现了一个蓝色手提包无人认领,内含9000美元、3000多元人民币以及若干票据等贵重物品。民警小吴初步判断失主是刚办完入境手续的旅客。通过现场广播、监控录像等方式确定失主后,横琴边检迅速安排警力多方寻找,最终在口岸入境大厅找到失主。在确定失主身份后,边检民警按照规范为其办理了遗失物品交接手续。

拱北夏湾侨光两社区举办百人快闪活动 居民高歌劲舞祝福祖国

本报讯(记者宋爱华)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌。”8月29日,拱北炮台山公园里国旗飘扬歌声嘹亮,拱北街道夏湾、侨光社区党委联合共建单位、两新组织、社区党员、居民义工开展祝福祖国百人快闪活动,现场百人联唱《我和我的祖国》,用优美的歌声深情庆祝新中国成立70周年。

29日9时,夏湾社区炮台山公园内人头攒动,热闹非凡。一部手风琴一个架子鼓奏响了《我和我的祖国》的优美旋律,伴随着男女声双人唱,来自社区的两支舞蹈队一身红裙一身黄衣翩翩起舞,优美的舞姿嘹亮的歌声吸引了公园里的居民群众,从不同方向向广场中央汇聚。合着熟悉的旋律,现场观众挥动着手中的红旗,一起唱响《我和我的祖国》,“我的祖国和我,像海和浪花一朵,浪是海的

赤子,海是那浪的依托。”现场洋溢着高昂浓烈的爱国热情。

夏湾社区义工队队员、退役军人孙永旺挥舞着一面鲜红的国旗,以军人的军姿向祖国敬礼。夏湾幼儿园的吴园长带着孩子们心情激动地赶来参加活动:“我相信孩子们在这样的爱国氛围中会感到十分震撼,会为自己的祖国感到自豪和骄傲。”现场有十几位上世纪六十年代的归侨,老人们挥舞着手中的国旗心潮澎湃:“身在海外才能知道祖国的含义,我们永远是祖国的儿女,为她奉献一生也无怨无悔。”现场的社区党员干部则纷纷表示深受教育。“我们这次两个社区以党建+快闪这一新颖的方式开展爱国主义教育,一方面展示了社区居民文化生活的丰富多彩,另一方面,也营造出浓厚的爱国主义氛围。”夏湾社区有关负责人表示。

珠三角消防比武珠海夺团体第一 横琴“火场飞人”创百米负重项目最好成绩

本报讯(记者苏振华)8月29日至8月30日,全省消防救援队伍2019年全员岗位大练兵珠三角片区比武会操在广州举行,珠海消防救援支队夺得团体总分第一名。其中百米负重项目,珠海队个人更是创下15秒18的历史最好成绩。

来自珠海、广州、深圳、中山、东莞、惠州的6支消防救援支队的参赛队员,共参与200米游泳、舟艇组装、孤岛救援、单杠引体向上、3000米跑、百米负重等11个项目角逐。最终,珠海消防救援支队以精湛的业务技能,技压群雄,获得2金2银3铜,以总成绩91.67分夺得赛区第一名。

比赛中,珠海消防救援支队斗门一中队、横琴一中队参加攀登15米金属拉梯和初战快速出

水控火两个操法比赛。最终,斗门一中队攀登15米金属拉梯项目以23秒44的成绩获单项第一名;横琴一中队初战快速出水控火项目以1分03秒的成绩获单项第三名。

值得一提的是,横琴一中队班长关锦武更是创下了百米负重项目15秒18的珠三角最好成绩,同时刷新了关锦武的个人纪录。该中队中队长谢旭杰告诉记者,百米负重项目模拟的是消防车无法抵达时,靠消防单兵全副武装全速赶赴火场的情景。赛场上,参赛队员也要背负装备,手持两卷水带,以60多斤负重完成100米冲刺。“田径飞人百米跑下也得9到10秒,而我们的消防员创下了15秒多的好成绩,堪称火场飞人。”

香洲区妇联慰问困境母亲 6个单亲家庭获助学金18800元



向康乃馨妈妈们赠送中秋礼品。 本报记者 程霖 摄

本报讯(记者马涛)昨日下午,由市、区两级妇联联合主办的“情暖中秋 爱满香洲——香洲区妇联2019年中秋慰问康乃馨妈妈”(困境母亲)活动在珠海市红山市民艺术中心举行。活动中,香洲区爱家协会和珠海仕高玛机械设备有限公司有关负责人及其助学代表先后举行助学金发放仪式,共6个单亲家庭获赠助学金18800元。

据介绍,在香洲区妇联的发动下,香洲区爱家协会、珠海仕高玛机械设备有限公司等爱心组织与企业加入香洲区妇联“康乃馨单亲特困母亲温暖行动”,通过结对爱心父母、建立助学基金、提供免费体检、发放爱心物资、定期上门家访等不同形式,持续帮助香洲区单亲特困母亲透过生活难关,重拾生活信心。

缉私人员连查3辆两地牌出境客车 藏匿车内逾百万美元被截获

本报讯(记者许晖)8月27日凌晨,拱北海关下属横琴海关与横琴缉私分局开展联合行动,在横琴口岸小客车通道连续查获3辆两地牌小客车涉嫌利用车内空格藏匿走私美元出境案。当班关警员从三辆车的前排中控台第二层内格里分别查获美元60万元、60万元、52.5万元,合计172.5万美元。目前,该案件正在进一步调查中。

记者从拱北海关了解到,海关根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国国家货币出入境管理办法》《携带外币现钞出入境管理暂行办法》等法律法规的相关规定对进出境旅客携带现钞行为进行监管。出境旅客携带现钞限额为每人2万元人民币或外币现钞等值5000美元;外币如超过限额,需申领《携带外汇出境许可证》并主动向海关书面申报。